

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года

ЧЕТВЕРГ,

28 ноября 1985 года

№ 143 (1138)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

XXVII съезду КПСС — достойную встречу!

Трудовая вахта геологов

Геологи нашего района, как и все трудящиеся страны, готовятся достойно встретить XXVII съезд КПСС. Живой отклик у тех, кто осваивает недра Тюменского Севера, вызвали материалы октябрьского Пленума ЦК КПСС. Сейчас во всех геологических подразделениях идет изучение предсъездовских документов: проекта новой редакции Программы и изменений в Уставе КПСС, а также Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Геологи стремятся отметить каждый день ударным трудом, работать с наивысшей производительностью труда, с тем, чтобы успешно завершить программу текущего года, выполнить социальные обязательства. Ряд трудовых коллективов геологов уже рапортовал о досрочном выполнении завершающего года одиннадцатой пятилетки. Среди них — Таркосалинская нефтеразведочная экспедиция. Коллектив НРЭ в текущем году пробурил 85 тысяч метров горных пород. По итогам работы за второй квартал коллективу экспедиции было присуждено переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома ВЛКСМ, которое оставлено в коллективе и в третьем квартале. Партийная, профсоюзная, комсомольская организация, руководство экспедиции постоянное внимание уделяют совершенствованию организации труда, подбору и расстановке кадров. Умело в экспедиции применяются моральные и материальные стимулы. Итоги социалистического соревнования подводятся за каждую ударную декаду. В честь передовиков выпускаются «Молнии», боевые листки, их опыт широко распространяется. Значительно лучше плодотворно работает коллектив Таркосалинской вышкомонтажной конторы. Здесь большинство вышкольных бригад уже трудятся в счет двенадцатой пятилетки. Успех коллектива обуславливается более четкой организацией труда в бригадах, улучшением технологической дисциплины, применением передовых методов при строительстве станков. В Таркосалинской вышкомонтажной конторе большое внимание уделяется бригадному подряду. Опыт показывает, что в тех бригадах, где применяется эта прогрессивная форма организации труда, его производительность на 10—15 процентов выше, чем там, где работают по-старинке.

Полны решимости успешно завершить программу текущего года коллективы объединения Уренгойнефтегазгеология. Руководство объединения принимает все меры к тому, чтобы полностью использовать резервы для наращивания объема работ как в бурении, испытании, так и в вышкостроении. Особенно большая забота проявляется об обеспечении полевых подразделений всем необходимым для четкой работы. Со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций больше уделяется внимания организации социалистического соревнования, улучшению быта тех, кто работает в поле.

На завершающем этапе года необходимо изыскать возможности для того, чтобы подтянуть отстающие коллективы, а они в объединении есть, до уровня передовых. В первую очередь, следует смелее вскрывать имеющиеся резервы повышения производительности труда, устранить недостатки, мешающие успешно работать. Партийным организациям необходимо сосредоточить свое внимание на вопросах идейно-воспитательной работы в каждом коллективе, создавать атмосферу политической активности, поднять на более высокий уровень дух трудового соперничества, чтобы каждый труженик работал с полной отдачей сил.

Нет важнее задачи, чем успешно завершить производственную программу 1985 года и пятилетки в целом.



Седьмой год работает водителем в Таркосалинском строительном управлении Зямыль Гемадиевич Хадидуллин. Неузнаваемо изменился за эти годы облик тарко-сале — выросли новые жилые дома, удлидиллина. Первоклассный специалист, он постоянно заботится о том, чтобы его машина работала безотказно. И поэтому еще не было случая, чтобы Хадидуллин подвел строителей, не доставил вовремя грузы на объект.

Зямыль Гемадиевич пользуется большим уважением в коллективе. Товарищи ценят его за мастерство, добросовестное отношение к делу. За трудовые успехи Хадидуллина присвоено звание «Лучший по профессии», его портрет занесен на Доску почета Таркосалинского строительного управления.

НА СНИМКЕ: З. Хадидуллин.

Фото Л. Шалахова.

Творческий почерк инженера Бойченко

Юрий Григорьевич Бойченко — геодезист СМП-611. Глядя на него, сразу кажешь, что этот человек постоянно работает под открытым небом: лицо обветренное, прожженное северными морозами. А в разговоре — обязательно юмор, без которого трудно справиться с сюрпризами местного климата и строек.

Но на строительство Юрий Григорьевич не жалует, хотя проблем — хоть отбавляй. Наоборот: как инженер, он стремится использовать все свои знания для того, чтобы стройка быстрее продвигалась вперед. Опыт в этом деле у него есть. Прежде Бойченко работал в проектно-институте, поэтому при осуществлении каждого проекта старается найти собственные инженерные решения.

Так, на строительстве об-

екта повышенного пути гру и Б. А. Жмур предложили заменить конструкцию кровли из кирпича. Вместо кровли из кирпича, предусмотренной проектом, предложено возведение кровли из вермикулита. Это дешевле, да и материал есть. Экономический эффект составил 3396 рублей.

— Стройка каждый день требует инженерных решений, — рассказывает Юрий Григорьевич. — А институт Сибгипротранс от нас на приличном расстоянии. Сразу вопрос об изменении в проекте не решить. Наш технический совет, разумеется, берет на вооружение дельные предложения. А

«...НАДО АКТИВНО ПОДДЕРЖИВАТЬ РАБОТУ ИЗОБРЕТАТЕЛЕЙ И РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ, НАЙТИ ФОРМЫ ОТБОРА ЗНАЧИМЫХ ТЕХНИЧЕСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ И ОБЕСПЕЧИТЬ ИХ СКОРЕЙШЕЕ ВНЕДРЕНИЕ».

(Из доклада товарища М. С. Горбачева на совещании по вопросам научно-технического прогресса, состоявшемся 11 июня 1985 года).

нализаторское предложение о замене свай длиной 14 метров и сечением 35x35 сантиметров на сваи по 12 метров того же сечения. Были сэкономлены не только стройматериалы, но и рабочее время. Экономический эффект составил 4509 рублей.

Или другой пример. На строительстве здания депо экипировки тепловозов станции Пурпе Ю. Г. Бойченко

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ДОСРОЧНО

Отличных результатов в труде добиваются буровые бригады Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции объединения Пурнефтегазгеология, недавно товашие о выполнении дового плана. Немалый вклад в этот трудовой успех внес передовой коллектив буровиков, руководит которым М. А. Снимщиков. В настоящее время эта бригада трудится на Р-208 Восточно - Таркосалинской площади. С начала ноября на счету бригады бурового мастера М. А. Снимщикова 1070 метров горных пород. А лидирует в этом ме-

Буровая бригада мастера В. Р. Каракулина, пробурившая с начала ноября 2050 метров горных пород. 24 ноября этот молодой коллектив добился большой трудовой победы — выполнил социалистические обязательства, взятые на завершающий год одиннадцатой пятилетки. На свой счет с начала нынешнего года передовая бригада записала 10513 метров горных пород. Победные метры были пробурены на Р-291 Усть-Харампурской площади, где в настоящее время трудится бригада.

В. ЮРЬЕВ.

ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Бригады Таркосалинского строительного управления треста Уренгойгеолстрой соревнуются за успешное завершение года и одиннадцатой пятилетки в целом. Лучших результатов по итогам прошлого месяца добилась бригада плотников В. И. Однораленко, ведущая строительство здания хирургического отделения центральной районной больницы. При плане 74 тысячи рублей выполнено строительно - монтажных работ на сумму 128 тысяч рублей, что составляет 172 процента к плану. Бригада монтажников П. Н. Судди

на при монтаже общежитий типа «Вахта-80» для Таркосалинских автотранспортного предприятия и нефтеразведочной экспедиции выполнила объем строительно - монтажных работ на 104,5 тысячи рублей при плане — 70 тысяч рублей, что составляет 149 процентов к плану.

План завершающего года пятилетки коллектив Таркосалинского СУ решил выполнить досрочно — к 20 декабря, сдав 6738 квадратных метров жилья и детский сад на 140 мест.

А. БОЛДЫРЕВ, председатель профкома Таркосалинского СУ.

вот «добро» проектировщикам нужно ждать долго. Безусловно, в условиях Севера сразу не решить все проблемы, но тем не менее, у кого есть стремление к творческой работе, найдя для нее время и возможность.

В строительно - монтажном поезде, как и в любой другой организации, большой штат инженерно - технических работников. Они являются организаторами производства. За текучкой хозяйственных дел многие забывают, что в высших учебных заведениях их готовили прежде всего для инженерной работы. И если бы каждый на своем рабочем месте почувствовал себя не только хозяйственным ком, но еще и инженером, рационализаторская работа шла бы сегодня более интенсивно.

С. ЛИСТОПАД.

В РАЙСПОЛКОМЕ

На очередном заседании исполкома заслушан отчет о работе исполкома Халесовинского сельского Совета народных депутатов.

В своем решении исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что исполком Халесовинского сельского Совета народных депутатов, руководствуясь Законом «О сельском, сельском Совете народных депутатов РСФСР» обеспечивает разработку и утверждение планов экономического и социального развития сельсовета, принимает меры к мобилизации населения на их выполнение.

Совет и его исполком работают по утвержденным перспективным и текущим планам, обеспечивают конституционные нормы проведения сессий и заседаний исполкома.

В текущем созыве несколько активизировалась деятельность постоянных комиссий Совета, группы народного контроля, женсовета. Проводится учеба депутатов.

Вместе с тем, в работе исполкома Халесовинского сельского Совета народных депутатов имеются существенные недостатки. Исполком сельского Совета слабо занимается вопросами выполнения экономического и социального развития сельсовета, расширения различных форм обслуживания населения, реализацией наказов избирателей.

Исполкомом сельского Совета не уделяется должного внимания культурному, торговому обслуживанию населения, дальнейшему расширению видов бытовых услуг.

Исполком райсовета обя-

зал исполком Халесовинского сельского Совета народных депутатов разработать и осуществить практические мероприятия по наиболее полному выполнению требований и исползованию прав, предоставленных Законом РСФСР «О поселковом, сельском Совете народных депутатов РСФСР» по развитию экономики и культуры, повышению эффективности работы предприятий, учреждений, организаций, расположенных на территории Совета.

Необходимо обеспечить глубокое обсуждение вносимых на рассмотрение сессий вопросов, принятие конкретных и реальных решений, обобщение и реализацию критических замечаний, высказанных депутатами на сессиях Совета и в ходе отчетов перед избирателями, не допускать в решениях нарушений действующего законодательства.

Следует осуществлять действенный контроль за выполнением решений как вышестоящих органов, так и собственных, шире привлекать для этого постоянные комиссии, депутатов, развивать инициативу в решении вопросов хозяйственного и культурного строительства, выполнении наказов избирателей, полнее использовать право депутатского запроса, систематически информировать население сельсовета о рассматриваемых Советом и исполнителем комитета вопросах и выполнении решений.

На исполкоме рассмотрен вопрос о состоянии отчетной дисциплины в совхозах, организациях и предприятиях района.

Заслушав информацию из госстатистики, исполком районного Совета народных депутатов отмечает, что отдельные руководители предприятий и организаций обратили внимание к вопросам учета и отчетности, в результате первичный бухгалтерский и статистический учет ведется с большим опозданием.

В неудовлетворительном состоянии находится отчетная дисциплина в тресте Уренгойгеолстрой, в объединении Уренгойнефтегазгеология, Уренгойском ОРСе и на Таркосалинском автопредприятии.

Систематически нарушаются сроки отчетности в Уренгойской НГРЭ, СМП-611, Халесовинском ПОХ, Горем-36.

Исполком обязал руководителей совхозов, организаций и предприятий в срок до 1 января 1986 года устранить имеющиеся недостатки в постановке учета и отчетности, представлении Государственной отчетности в адрес районной инспекции госстатистики. Учет необходимо вести в строгом соответствии с утвержденными инструкциями, отчетность представлять в установленные сроки.

Исполком потребовал от руководителей совхозов, предприятий, организаций и учреждений принять меры к улучшению постановки первичного учета по типовым унифицированным формам и обеспечить достоверность представляемой органам госстатистики отчетности, решительно пресекать приписки и другие искажения в ней.

На исполкоме рассмотрен ряд других вопросов.

Они занесены на районную Доску почета

Алексей Потапович Сыроватский свою северную трудовую биографию начал в 1978 году, работая слесарем по обслуживанию буровых в Таркосалинской нефтеразведочной экспедиции. Потом он был помощником буровика, а в январе 1980 года перешел работать на электростанцию. Новая работа потребовала и новых знаний. Только спустя несколько месяцев обучения на курсах, Сыроватский стал машинистом газотурбинных установок. Теперь он — бригадир. Вместе с товарищами А. П. Сыроватский отвечает за надежную работу оборудования, вносит свой вклад в выполнение коллективом предприятия «Тепловодоснабжение и инженерные сети» планов и социальных обязательств.

Добросовестный, высококвалифицированный специалист, А. П. Сыроватский свое производственное задание за 4 года 10 месяцев выполнил на 112,7 процента.



Алексей Потапович актив участвует в общественной жизни коллектива, являясь профоргом электростанции. Он неоднократно награжден Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: А. П. Сыроватский. Фото В. КУТАФИНА.

Ямбург ждет добровольцев

Весной нынешнего года на Всесоюзную ударную комсомольскую стройку — обустройство Ямбургского газового месторождения — был направлен отряд «Ямал», сформированный в нашем округе. В его состав вошли и представители нашего района. Войды забили первые колышки будущего городка строителей комсомольско-молодежного треста Севергазстрой. За прошедшие месяцы в этом городке подготовлено жилье для 250 молодых рабочих, построены котельная, столовая.

На ударной комсомоль-

ской стройке, конечно, пока много проблем. Но ребята понимают, что эти трудности — временные, а потому полны энтузиазма и желания уже сегодня построить на Ямбурге как можно больше жилья для ежедневно прибывающего пополнения.

Райком комсомола в эти дни начинает набор добровольцев в состав окружного отряда «Ямал», который 25 декабря отправится из Салехарда в Ямбург. Ударной комсомольской стройке требуются электросварщики и монтажники, плотники-бетонщики и штукатуры-маляры, слесари-ремонтники и слесари-сантехники. Заявления необходимо подавать в комитеты комсомольских организаций. При зачислении в отряд необходимо иметь медицинскую справку, характеристику, комсомольские документы, копию трудовой книжки.

Ударная комсомольская ждет добровольцев!

А. БРАТЧИКОВ,
второй секретарь
РК ВЛКСМ.

В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

На очередном заседании районного комитета народного контроля рассмотрен вопрос о результатах проверки работы администрации и группы народного контроля Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции объединения Уренгойнефтегазгеология по усилению контроля за сохранностью социалистической собственности.

Проверка показала, что администрацией Верхнепуровской НГРЭ не принимаются должных мер по усилению контроля за сохранностью социалистической собственности и пресечению фактов бесхозяйственности при использовании материальных ценностей и оборудования.

Установлено, что основной причиной неудовлетворительного положения дел с сохранностью социалистической собственности являются нарушения установленных требований учета материальных ценностей, безответственное отношение отдельных руководителей подразделений и участков к использованию своих долж-

ЗА БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТЬ — К ОТВЕТУ

ностных обязанностей, бесхозяйственность за их деятельностью со стороны администрации НГРЭ.

Материальные ценности, поступившие на склады, хранятся навалом, по всей территории базы разбросаны трубы, под открытым небом лежат химвещества и цемент.

Серьезные нарушения усмотрены в системе складского учета. В ходе проверки подбазы Самбург было выявлено отсутствие оперативного учета поступающих и отпущенных материальных ценностей, нет учета поступления товаров в навигацию.

Вследствие неудовлетворительного учета, хранения и транспортировки поступающие в экспедицию химреагенты и сыпучие материалы используются не полностью, часть их безвозмездно теряется и приходится в негодность. Проверка показала, что в результате бесхозяйственности

за расходом материалов, количество потерь, а также пришедших в негодность сыпучих материалов и химвеществ, как правило, в отчетах не указывается, а незаконно списывается на производственные буровые работы. В результате этого с начала 1985 года было списано сверх фактического расхода около 30 тонн цемента.

На складах Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции скопилось большое количество сверхнормативных неликвидных запасов материальных ценностей на общую сумму 800 тысяч рублей. Неудовлетворительно решаются вопросы вывоза труб и других материалов с точек бурения. Мало внимания уделяется вопросам противопожарной безопасности.

При остром недостатке складских площадей руководство экспедиции не решает вопросы финансирования

и строительства объектов складского хозяйства.

Группой народного контроля экспедиции в планах предусмотрены вопросы сохранности материальных ценностей, состояние учета, хранения их на базах экспедиции и на буровых, проводятся отдельные проверки, рейды. Но эта работа не носит системного характера, не дает ощутимых сдвигов. В работе группы НК отсутствует гласность, стенды народного контроля пустуют, не используются для обеспечения гласности собрания трудящихся, материалы проверок на заседаниях группы НК обобщаются нерегулярно, приказы, издаваемые администрацией по проверкам ГНК, не доводятся до сведения трудящихся.

За принятие исчерпывающих мер по выполнению указаний директивных органов о соблюдении стро-

гого режима экономии в использовании материальных ресурсов, бесконтрольность за работой службы материально-технического обеспечения экспедиции, в результате чего допускаются порча и потери материальных ценностей, начальник Верхнепуровской нефтегазоразведочной экспедиции А. М. Чернышов комитет объявил выговор.

В частичное возмещение ущерба на Чернышова А. М. произведен денежный начет в размере одного месячного оклада.

За принятие должных мер по обеспечению необходимого учета поступления и отпуска материальных ценностей, за отсутствие контроля за деятельностью материально ответственных лиц, наличие значительных запасов неликвидов, главному бухгалтеру Верхнепуровской НГРЭ Л. А. Зыкеевой объявлен выговор.

За неудовлетворительную организацию работы по ис-

пользованию и хранению на предприятиях объединения стечественного и импортного оборудования и принятие должных мер по сдаче его в монтаж, комитет строго предупредил генерального директора объединения Уренгойнефтегазгеология А. М. Брехунцова.

За принятие мер по сокращению запасов устаревшего отечественного и импортного оборудования, несвоевременную сдачу его в монтаж, обеспечение объектов, строящихся на базе импортного оборудования, проектно-сметной документацией и не обеспечение включения этих объектов в план капитального строительства, заместителю генерального директора по капитальному строительству В. Н. Шлычкову объявлен строгий выговор.

В частичное возмещение материального ущерба, причиненного государству в результате штрафов за не установленное импортное оборудование, комитет про-

извел на В. Н. Шлычкова денежный начет в размере должностного оклада.

организацию работы по ис-

Рассказываем о делегатах районной партийной конференции

Работа по призванию

На телеграфном участке районного узла связи в этот вечерний час стоит мерный гул. Работают все приемные и передающие телеграфные аппараты. Недавно начала свою смену одна из лучших телеграфисток участка Прасковья Этатовна Пяк. Сегодня она отправляет телеграммы по связи АУКС (автоматическое устройство коммутационной связи). На специальной приставке она набирает цифровой код города и, получив автоответ, передает текст, затем, спустя несколько секунд, получает подтверждение о приеме телеграммы. Сегодня — связь отличная, а потому только за четыре минуты ушли телеграммы в Свердловск, Одессу, Харьков. Всего десять минут назад таркосалинцы отправили эти телеграммы, а они уже приняты в городах адресатов...

Почти восемь лет прошло с того дня как Прасковья Пяк, недавняя выпускница Таркосалинской школы-интерната, пришла работать на телеграфный участок районного узла связи. Сначала была ученицей у ветерана труда Марии Михайловны Ушаковой, более тридцати лет проработавшей в районном узле связи. Не просто было П. Пяк освоить аппаратуру всех видов связи, но упорство, природное трудолюбие и терпение были ее верными помощниками.

Часто по вечерам, закончив работу на участке, она отправлялась разносить телеграммы по поселку: работников на почте не хватало. Укутав и усадив в санки годовалого сына Сашу, спешила Прасковья по адресам.

Сейчас все изменилось: Саша подрос, ходит в школу, да и живут они в новой квартире. Теперь в роли наставника — П. Пяк. Ее ученица Тамара Астратова уже работает самостоятельно...

— Сейчас Пана, — рассказывает М. М. Ушакова, — работает на стартовом аппарате. А рядом с ним концентратор АВК-2, благодаря которому телеграфисты смогут одновременно выходить на пятнадцать городов Советского Союза. Пана уже начинает осваивать его. Кроме того, она может работать на двух аппаратах сразу — приемном и передающем.

П. Пяк полюбила свою такую нужную людям работу, ее ценят и уважают товарищи. В 1983 году она вступила в члены КПСС. Все эти годы П. Пяк активно участвует в общественной жизни коллектива — была профоргом участка, сейчас является членом группы народного контроля. Коммунисты РУСа избрали ее своим делегатом на районную партийную конференцию.

Г. ЯКОВЛЕВА.

Обсуждаем проекты новой редакции Программы и Устава КПСС

Партия постоянно уделяет и уделяет большое внимание воспитанию подрастающего поколения. Вот и сейчас в проекте Программы Коммунистической партии Советского Союза есть специальный подраздел, который называется «В области народного образования». В апреле прошлого года Пленум Центрального Комитета КПСС и Верховным Советом СССР одобрены Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы. Все это говорит о том пристальном внимании, которое уделяется формированию личности каждого учащегося.

В проекте программы говорится о том, что «...КПСС будет продолжать совершенствовать систему народного образования с учетом потребностей ускорения социально-экономического развития, перспектив коммунистического строительства, требований, выдвигаемых

прогрессом науки и техники». Выполняя требование партии коренным образом улучшить постановку трудового воспитания, обучения и профессиональной ориентации, педагогический коллектив Пурпейской

средней школы старается максимально использовать все возможности в этом направлении. Например, в школьной столовой под руководством повара обеды готовят сами учащиеся. И, надо сказать, отменные обеды. И надо видеть довольные лица школьников, когда ребята идут за добавкой. И это ли не главное — под ростки видят результаты своего труда, его оценку.

Мы пробовали отправить девочек на практику в магазин ОРСа. Там они занимались фасовкой продуктов. Но это им показалось неинтересно: школьницам не доверили даже весы. А

«Продолжить формирование Западно-Сибирского территориально-производственного комплекса. Усилить разведку, обустройство и освоение нефтяных и газовых месторождений.»

(Из Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года).

НАШИ
ИНТЕРВЬЮ

НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

Для развития нефте- и газоперерабатывающего Пурпейского комплекса на Пуровскую землю постоянно прибывают все новые участки, управления, организации. Так, в Пурпе базируются три участка строительного управления №31 треста Объединенгазстрой. Наш корреспондент встретился с начальником строительного управления И. Л. Земляным и попросил его ответить на ряд вопросов.

— Игорь Леонидович, расскажите, пожалуйста, о перспективах развития Пурпейского комплекса.

Работникам нашего управления предстоит обустройство Тарасовского и Ванго-Яхинского газонефтяных месторождений и строительство Губкинского газоперерабатывающего завода.

— Что же на сегодняшний день является задачей номер один?

— Обустройство Тарасовского месторождения. Сейчас там занят участок №2, руководит которым Алексей Павлович Турбабин. Первый трактор мы туда провели в марте. В апреле высадили десант, а сейчас там заканчивается монтаж двух домов типа «Вахта-40». Следующий строительный объект — дожимная насосная станция. Забиты свайные поля, заканчивается монтаж ростверков. ДНС — пусковой объект четвертого квартала. Все, что зависит от нас, будет сделано в срок.

— Игорь Леонидович, запланировано ли создание определенных бытовых удобств для эксплуатационников Тарасовского месторождения?

— Да. Здесь будет вахтовый поселок с названием Северный, строительством которого тоже займется подразделение нашего управления.

— Для освоения данных объемов вам, вероятно, потребуется своя производственная база в Пурпе?

— Безусловно. Участок №1, руководит которым Колесничкин Андрей Иванович, создан с целью строительства базы управления. В Пурпе у нас будут свой ОРС с соответствующей базой, управление производственно-технической комплектации, автобазы. Если сейчас у нас на протяжении 100 километров разбросаны участки с общей численностью работающих до 130 человек, то в ближайшее время только в Пурпе будет до 1000 работающих. Соответственно этому будут возводиться детский сад, жилье, магазин, столовая, спортзал и т. д. Интенсивно будет развиваться и производственная база. Для приемки грузов предполагаются свои железнодорожные тупики, складские помещения. Будут возведены мастерские, административный корпус и т. д.

— Это на будущее. А задача сегодняшнего дня понизительной подстанции для энергоснабжения. Этот же участок готовится к десанту на Ванго-Яхинское месторождение.

— Как и любой коллектив, участок на новом месте переживает период становления. Принимаем грузы, готовим жилье и фронт работ для тех, кто придет позже. В настоящее время приступаем к строительству 16-квартирных домов, общежития на 27 мест, а будущее планируются четырехквартирные коттеджи, все, разумеется, с центральным отоплением, полным благоустройством, теплыми полами. А пока... Пока — вагончики. Примечательно, что в такой период нужны люди, о которых принято говорить — на все руки. Именно такие ребята здесь подобрались. Почти каждый может выполнять столярные, плотницкие, слесарные работы, сестры за руль трактора или баранку автомашины, работать с бензопилой.

— Игорь Леонидович, каковы перспективы строительства газоперерабатывающего завода?

— Губкинский ГПЗ предполагается строить в 12 километрах от поселка Пурпе. Здесь же будет построен поселок Тарасовский для эксплуатационников завода. Сейчас пока там базируется участок №3, руководит которым Валентин Александрович Потапенко. Участок занимается обустройством, ведет подготовку к

первый выход на месторождение? Какие ближайшие задачи десанта?

— Когда планируется первый выход на месторождение? Какие ближайшие задачи десанта? — Первый санно-тракторный поезд готовится к выходу на Ванго-Яхинское месторождение в декабре. Путь не столь уж дальний, но около 10 километров предстоит пройти сплошными болотами. Задача у десанта одна — обосноваться: подготовить площадку для приема вертолетов, создать жилье. На будущее к месторождению запроектирована дорога с бетонным покрытием от станции Ханьмей. Месторождение будет осваиваться вахтовым методом.

— Спасибо, Игорь Леонидович! Но позвольте еще вопрос: как настроение коллектива?

— Самое оптимистическое. Люди понимают, что именно они находятся на переднем крае решения тех грандиозных задач по освоению Крайнего Севера, которые определены Основными направлениями экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

Интервью взяла
Н. ТРАВКИНА.
п. Пурпе.

ШКОЛА: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

изготовленных юными мастерами. Эти изделия получили высокую оценку жюри и родителей. Правда, в школе пока всего одна швейная машинка. Этого явно мало, но в будущем мы приобретем еще несколько штук, на таланты, которые получены школьниками за сданные осенью дикоросы.

Сложнее обстоит дело с воспитанием трудовых навыков у мальчиков. Мы пытались определить их на стройплощадке и в отделе главного механика на нашем базовом предприятии — СМП-611. Но там состояние техники безопасности не

выдерживает никакой критики, а рисковать здоровьем школьников мы не вправе. Нельзя серьезно организовать занятия и в школьных мастерских. Мастера располагают токарными и заточными станками, циркулярной пилой, во время в нем появляются новые верстаки. Но, во-первых, нет необходимых для столярного дела сортов древесины. Во-вторых, отсутствуют инструменты. Мало стамесок, фуганков. Наши шефы выделяют достаточное количество денег для оснащения школьных мастерских. Но где приобрести инструменты? Базисный магазин в г. Тюмени, начиная с 1981 года смог предложить нашей школе только верстаки и магнитофон.

Но основная наша проблема, которая требует немедленного решения, — строительство школы. За

в котором в настоящее время ведутся занятия, построено по типовому проекту на 192 места. На сегодняшний день в нем занимается 378 человек. Коллектив прекрасно понимает, что поселок перспективный. Почти каждый из нас занимается в кружке или секции. Однако это не выход из положения: нам нужно организовать кабинетную систему обучения, вести внеклассную, кружковую работу.

На 1987 год запланировано строительство первой

завана группа продленного дня. Однако это не выход из положения: нам нужно организовать кабинетную систему обучения, вести внеклассную, кружковую работу. На 1987 год запланировано строительство первой

очереди школы - интерната на 495 мест. Но с учетом перспективы развития поселка, это тоже не решит проблемы. Думается, что в свете тех требований, которые ставят перед народным образованием Центральный Комитет КПСС, директивные документы партии и правительства, необходимо в ближайшее время на всех уровнях пересмотреть вопросы обеспечения школьниками помещениями учащихся Пурпе.

Л. ПОЛЕЖАЙ,
директор Пурпейской
средней школы.

